



**ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ**

NEWSLETTER

2024

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

Πού είμαστε και πού πηγαίνουμε

Αγαπητές φίλες και αγαπητοί φίλοι,

η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου της Ε.Π.Ο. δημιουργήθηκε για να βοηθήσει και να στηρίξει όλους όσους εμπλέκονται στο Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο και για να ενισχύσει τις προσπάθειές τους έτσι ώστε να αναπτύξουν και να προάγουν το ποδόσφαιρο σε όλα τα επίπεδα μέσα σε πνεύμα σύμπνοιας, σεβασμού, κατανόησης και συνεργασίας. **Γιατί μόνο μαζί μπορούμε να σχεδιάσουμε το μέλλον του Ελληνικού Ποδοσφαίρου.**

Μία από τις καθημερινές μας ασχολίες είναι η δημιουργία ενός ελκυστικού και ποιοτικού ποδοσφαιρικού περιβάλλοντος και η αύξηση του αριθμού των παιδιών,

των Ποδοσφαιρικών Ομάδων και των Ακαδημιών τους, των διαιτητών και των φιλάθλων στο Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο.

Για τον λόγο αυτό, έχουμε ξεκινήσει μια μηνιαία συνεχή επικοινωνία με τις Ε.Π.Σ. και τις Ομάδες, ενώ στόχος είναι το επόμενο διάστημα να ξεκινήσει και η **άμεση επικοινωνία με το σύνολο των ποδοσφαιριστών** και ποδοσφαιριστριών που είναι εγγεγραμμένοι στις Ενώσεις Ποδοσφαιρικών Σωματείων. Ένα σημαντικό βήμα, από πλευράς σωματείων, θα είναι η καταγραφή των παιδιών στις ηλικιακές κατηγορίες Κ10 έως Κ13. Στόχος μας είναι, στη συνέχεια, η επικοινωνία με **τους προπονητές**, μόλις ολοκληρωθούν μια σειρά από οργανωτικά ζητήματα που βρίσκονται σε φάση διεκπεραίωσης.

Θα ενημερωθείτε επίσης σύντομα και για τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί **για την καταγραφή της ηλικιακής κατηγορίας Κ6 – Κ9**, καθώς αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει επίσημη εικόνα των παιδιών που ασχολούνται με το ποδόσφαιρο σε αυτές τις ηλικιακές ομάδες.

Το επόμενο διάστημα κάθε Ε.Π.Σ. και κάθε σωματείο της θα λάβουν μέσω email έναν φάκελο ο οποίος θα παρουσιάζει αναλυτικά τα στατιστικά στοιχεία της κάθε Ένωσης καθώς επίσης και τα γενικότερα στατιστικά στοιχεία που αφορούν την Περιφέρειά τους.

Βασική μας επιδίωξη είναι μέσω της τεκμηριωμένης γνώσης, να είμαστε σε θέση να θέτουμε στόχους μετρήσιμους, ρεαλιστικούς και αξιόπιστους γιατί μόνο έτσι θα αναβαθμίσουμε το Ερασιτεχνικό

Ποδόσφαιρο και θα είμαστε παράλληλα συμβατοί με τη Στρατηγική που έχει θέσει η UEFA για την ανάπτυξη του Ποδοσφαίρου στην Ευρώπη.

Μετά από έγκριση του Προέδρου της Ε.Π.Ο., του κ. Γκαγκάτση, η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου ξεκίνησε διερευνητικές συζητήσεις οι οποίες κράτησαν σχεδόν δύο μήνες με εταιρείες παροχής λογισμικού, που θα απευθύνεται αποκλειστικά στα Ερασιτεχνικά Σωματεία, στις Ακαδημίες, τους Αθλητές, τους Προπονητές και τους Κηδεμόνες των παιδιών. Η Ε.Ε. της Ε.Π.Ο. σε επόμενη συνεδρίασή της θα εξετάσει την εισήγηση της Επιτροπής για τη σπουδαιότητα και τη χρησιμότητα ενός τέτοιου λογισμικού.

Πού είμαστε και πού πηγαίνουμε

Επίσης, θα εξεταστεί και ο ρόλος που μπορεί να διαδραματίσει για τη συνολική αναβάθμιση του Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου, καθώς στόχος είναι να προκηρυχθεί άμεσα διαγωνισμός για την επιλογή της καλύτερης δυνατής προσφοράς.

Το Ελληνικό Ποδόσφαιρο είστε όλοι εσείς. Είναι ένα οικοδόμημα που στηρίζεται διαχρονικά στη δική σας συνέπεια και σοβαρότητα. Για τον λόγο αυτό καθημερινά ως Επιτροπή αλλά και ως Ε.Π.Ο. γενικότερα, προσπαθούμε να δώσουμε λύσεις τόσο σε οργανωτικά όσο και σε δομικά ζητήματα που ταλανίζουν το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο εδώ και πολλά χρόνια.

Ταυτόχρονα με τα θέματα που σας αναφέραμε προηγουμένως,

βρισκόμαστε στη φάση σχεδιασμού προγράμματος εκπαίδευσης των Ε.Π.Σ. για την εφαρμογή – υιοθέτηση του ηλεκτρονικού φύλλου αγώνα σε όλες τις Ε.Π.Σ.. Το ηλεκτρονικό φύλλο αγώνα χρησιμοποιείται επί του παρόντος από επτά (7) Ε.Π.Σ., με αποτέλεσμα να μην καταγράφονται ακόμα σε πραγματικό χρόνο και πλήρως το σύνολο των πρωταθλημάτων, των αγώνων κ.α.

Επεξεργαζόμαστε επίσης τη διαδικασία καταγραφής των Ακαδημιών Ποδοσφαίρου που λειτουργούν αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα, είτε μέσω των Ποδοσφαιρικών Ομάδων που συμμετέχουν στα Ερασιτεχνικά Πρωταθλήματα είτε ως Ακαδημίες, οι οποίες λειτουργούν αυτόνομα. Θεωρούμε ότι το αμέσως επόμενο

διάστημα θα είμαστε σε θέση να σας ενημερώσουμε επίσημα για τη διαδικασία που θα πρέπει να ακολουθήσετε ώστε να δηλωθούν όλες οι Ακαδημίες Ποδοσφαίρου.

Με τον τρόπο αυτό θα συμβαδίζουμε τόσο με το Στρατηγικό Πλάνο της UEFA για την ανάπτυξη του Ποδοσφαίρου σε όλη την Ευρώπη όσο και το υπό επεξεργασία Στρατηγικό Πλάνο της Ε.Π.Ο..

Σημαντική εξέλιξη αποτελεί παράλληλα το γεγονός ότι η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου κατά τη συνεδρίαση της στις 26/11/2024 κατά πλειοψηφία αποδέχθηκε κατ' αρχήν την *«Πρόταση για την ανάπτυξη και πρόοδο του Ελληνικού Ποδοσφαίρου και την ενίσχυση του Ευ Αγωνίζεσθαι»* της ΠΑΕ ΑΕΚ, του κ. Ηλιόπουλου του Κοινοφελούς Μη

Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα Ιδρύματος «ΤΑΚΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ» για τη διάθεση ποσού έως ένα εκατομμύριο πεντακόσιες χιλιάδες ευρώ (1.500.000€).

Ασφαλώς, σε κάθε περίπτωση, η συγκεκριμένη πρόταση τελεί υπό την έγκριση της Εκτελεστικής Επιτροπής. **Ως Ε.Π.Ο. και ως Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου πιστεύουμε ακράδαντα στις δυνατότητες και στις προοπτικές του αθλήματος μας και είμαστε πεπεισμένοι πως όλοι μαζί μπορούμε να σχεδιάσουμε ένα καλύτερο μέλλον για το Ελληνικό Ποδόσφαιρο.**

Εκ μέρους της Επιτροπής Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου,

Ο Πρόεδρος
Νίκος Τζώρτζογλου

Η Ε.Π.Ο. αδιάκοπα προσπαθεί να δημιουργήσει τις συνθήκες εκείνες οι οποίες θα ενδυναμώσουν τα Ποδοσφαιρικά Σωματεία ώστε να επιτελούν το έργο τους όσο το δυνατόν πιο ποιοτικά και αποτελεσματικά. Η απόφασή μας για αναλυτική παρουσίαση των στατιστικών στοιχείων στοχεύει αφενός στην ενημέρωσή σας και τη δυνατότητα να θέτουμε από κοινού στόχους μέσω συγκεκριμένων δράσεων και προγραμμάτων και αφετέρου στο να γίνει πιο ελκυστικό το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο, μέσω της καταγραφής και προβολής των στατιστικών στοιχείων, σε πιθανούς χορηγούς τόσο σε τοπικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο Νομού, Περιφέρειας αλλά και πανελλαδικό επίπεδο.

Το γνωρίζετε ότι η ψυχή, η καρδιά και ο κορμός του Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου είναι οι αθλητές των Σωματείων μας και διαρκής στόχος μας είναι η αύξηση του αριθμού τους.

Στις 15.11.2024, στο μπρώ της Ε.Π.Ο. εμφανίζονται ως εγγεγραμμένοι 120.967 αθλητές, από τους οποίους 4.382 ποδοσφαιρίστριες και 116.585 ποδοσφαιριστές. Στον παραπάνω πίνακα αποτυπώνεται ο αριθμός των αθλητών ανά Περιφερειακή Ενότητα



καθώς επίσης και το ποσοστό που αντιστοιχεί σε σχέση με τον συνολικό αριθμό των εγγεγραμμένων Ποδοσφαιριστών στις Ε.Π.Σ. των συγκεκριμένων Περιφερειών. Όπως μπορείτε να δείτε, στην Περιφέρεια Αττικής καταγράφεται το μεγαλύτερο ποσοστό εγγεγραμμένων ποδοσφαιριστών το οποίο αντιστοιχεί στο 21% του συνόλου με 25.292 αθλητές.

Ακολουθεί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με 19% του συνόλου και με 22.862 αθλητές αντίστοιχα.

Αποτελεί εξαιρετικής σπουδαιότητας το γεγονός ότι σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες οι Ε.Π.Σ. έχουν έναν σημαντικό αριθμό ποδοσφαιριστών, τον οποίο θα πρέπει να ενισχύσουμε και να διατηρήσουμε.

Στα παραπάνω στοιχεία δεν αποτυπώνεται η ηλικιακή κατηγορία των Κ6 έως Κ9, ενώ στην ηλικιακή κατηγορία Κ10 έως Κ13 δεν παρουσιάζεται ο πραγματικός αριθμός λόγω της περιορισμένης έκδοσης αθλητικών δελτίων από τις

Ομάδες και τις Ακαδημίες.

Οι ποδοσφαιριστές και ποδοσφαιρίστριες αποτελούν ένα τεράστιο αθλητικό κεφάλαιο για το οποίο είμαστε ιδιαίτερα περήφανοι και το οποίο είμαστε υποχρεωμένοι να στηρίζουμε, να αναδείξουμε και να αναπτύξουμε με όλες μας τις δυνάμεις, πάντοτε με τη βοήθεια και συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων στον χώρο του αθλητισμού.

Το Ποδόσφαιρο σε κάποιες γεωγραφικές περιοχές στην Ελλάδα

αποτελεί μια από τις πιο σημαντικές, αν όχι τη μόνη σταθερή αθλητική διέξοδο. Η σημασία και ο ρόλος που διαδραματίζει το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο στην ελληνική κοινωνία και ιδιαίτερα στην περιφέρεια είναι αδιαμφισβήτητη. Το κάθε Ποδοσφαιρικό Σωματείο αποτελεί φορέα αλλά και πυλώνα συνεχούς προώθησης θεμάτων εκπαίδευσης, υγείας, πολιτισμού, κοινωνικής ενσωμάτωσης, κοινωνικής ταύτισης και οικονομικής στήριξης των κοινωνιών. Ταυτόχρονα, η δυνατότητα ενασχόλησης των νέων με το ποδόσφαιρο τους θωρακίζει, αναπτύσσοντας αρχές και αξίες οι οποίες μόνο μέσα από το ποδόσφαιρο μπορούν να διδαχθούν και να υιοθετηθούν στον καθημερινό τρόπο ζωής τους.

Στον παραπάνω πίνακα παρουσιάζονται τα ποσοστά των ποδοσφαιριστών και ποδοσφαιριστριών κάθε Περιφερειακής Ενότητας σε σχέση με τον Γενικό Πληθυσμό σύμφωνα με την απογραφή της ΕΛΣΤΑΤ το 2021. Όπως μπορείτε να δείτε, η μεγαλύτερη συμμετοχή αθλητών και



αθλητριών ποδοσφαίρου σε σχέση με τον Γενικό Πληθυσμό της κάθε Γεωγραφικής Ενότητας, παρουσιάζεται στην Περιφέρεια του Βορείου Αιγαίου όπου το 2% του Γενικού Πληθυσμού είναι αθλητές ποδοσφαιρικών ομάδων ενώ εξίσου υψηλό ποσοστό έχει και η Περιφέρεια Ηπείρου όπου το 1,8% του Γενικού Πληθυσμού ασχολούνται με το ποδόσφαιρο. Φυσικά, όπως μπορείτε να παρατηρήσετε, και άλλες Περιφέρειες όπως αυτή των Ιονίων Νήσων και της Στερεάς Ελλάδας με

1,7%, βρίσκονται πολύ κοντά στο υψηλότερο ποσοστό συμμετοχής σε σχέση με τον Γενικό Πληθυσμό των περιοχών τους. Αξιοσημείωτο είναι επίσης το γεγονός ότι η συντριπτική πλειονότητα των Περιφερειών παρουσιάζει ποσοστό συμμετοχής που ξεπερνάει το 1% του Γενικού Πληθυσμού των συγκεκριμένων γεωγραφικών περιοχών.

Λαμβάνοντας υπόψη αυτά τα δεδομένα και έχοντας προχωρήσει στην τμηματοποίηση των ηλικιακών

ομάδων, θα είμαστε σε θέση από κοινού με τις Ε.Π.Σ. και τις Ποδοσφαιρικές Ομάδες να θέσουμε συγκεκριμένους και μετρήσιμους στόχους, συμβάλλοντας σημαντικά σε μια συντονισμένη και δομημένη προσπάθεια για αύξηση της συμμετοχής των αθλητών ποδοσφαίρου, έχοντας πάντοτε κατά νου τα ιδιαίτερα γεωγραφικά και πληθυσμιακά χαρακτηριστικά της κάθε Περιφέρειας.

Στον πίνακα που παρατίθεται παραπλεύρως παρουσιάζονται τα στατιστικά στοιχεία των εγγεγραμμένων αθλητών στην Ε.Π.Ο σε σχέση με τον Γενικό Πληθυσμό των αντίστοιχων πληθυσμιακών ομάδων. Με βάση τα παραπάνω στοιχεία της Ε.Π.Ο. και της ΕΛΣΤΑΤ, το 1,2% του ελληνικού πληθυσμού είναι μέλη ποδοσφαιρικών σωματείων. Όπως μπορείτε να δείτε η ηλικιακή κατηγορία Κ10-Κ14, με 4,87%, έχει μεγάλη απόκλιση από τις ηλικιακές κατηγορίες των Κ15-Κ19 με 9,91% και Κ20-Κ24 με 9,26%. Η εικόνα αυτή οφείλεται στο ότι δεν έχουν εκδοθεί δελτία αθλητικής ιδιότητας από όλα τα παιδιά τα οποία αυτή τη στιγμή συμμετέχουν στις ακαδημίες των ομάδων. Το γεγονός αυτό δημιουργεί ένα κενό το οποίο θα πρέπει να αποκατασταθεί ώστε η κάθε ενημέρωση, παροχή ή πρόγραμμα, να φτάνει σε όλα τα παιδιά και στις οικογένειές τους. Το ίδιο ισχύει φυσικά και για την ηλικιακή κατηγορία Κ6-Κ9 για την οποία στον επόμενο διάστημα θα ενημερωθείτε για τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί για την έκδοση του grow passport.



Η Ε.Π.Ο. και η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου αναγνωρίζοντας την εξαιρετικά σημαντική συμβολή του κάθε ποδοσφαιριστή στην ανάπτυξη και διάδοση του ποδοσφαίρου στην Ελλάδα, προσπαθεί να οικοδομήσει μια νέα σχέση εμπιστοσύνης με επίκεντρο τον ποδοσφαιριστή. Γιατί ο κάθε ποδοσφαιριστής μέσα από την στάση και τη συμπεριφορά του, τονίζει και προβάλλει την κοινωνική αξία του ποδοσφαίρου.

Στον πίνακα παρουσιάζεται λεπτομερέστερα ο συνολικός αριθμός των αθλητών ανά Περιφέρεια καθώς επίσης και ο αριθμός των γυναικών και ανδρών Αθλητών. Επισημαίνεται ότι σε κάθε Περιφέρεια της Ελλάδας χιλιάδες πολίτες ασχολούνται ενεργά με το ποδόσφαιρο, αποτυπώνοντας την τεράστια δυναμική του αθλήματος στη χώρα μας. Το πιο σημαντικό και πιο ουσιαστικό στοιχείο όμως είναι ότι ο κάθε ένας και καθεμία από τους χιλιάδες ποδοσφαιριστές και ποδοσφαιρίστριες σε κάθε σημείο της Ελλάδας, αποτελούν και έναν πρεσβευτή της παγκόσμιας κοινότητας του ποδοσφαίρου, προωθώντας τις αρχές και τις αξίες του σεβασμού, της σύμπασης, της συνεργασίας, της κατανόησης και της υπευθυνότητας – στοιχεία τα οποία αποτελούν θεμελιώδεις πυλώνες για την κοινωνία μας.

Προβλήματα του Ερασιτεχνικού Ποδόσφαιρου

Το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο βρίσκεται μπροστά σε μια ιστορικά κρίσιμη καμπή ώστε να δοθούν λύσεις σε προβλήματα που εδώ και χρόνια ταλανίζουν το άθλημα μας, αλλά παράλληλα και για την επούλωση πληγών των τελευταίων πέντε ετών οι οποίες δημιούργησαν αζεπέραστες δυσκολίες σε όλους όσοι ασχολούνται με το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο. Για τον λόγο αυτό τους τελευταίους μήνες η Ε.Π.Ο. και η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία με την ΓΓΑ και τον Υπουργό Αθλητισμού, κ. Βρούτση, στον οποίο έχουμε μεταφέρει με κάθε λεπτομέρεια τις αγωνίες, τις δυσκολίες και τα προβλήματα όλων εσάς που καθημερινά πασχίζετε να κρατήσετε ζωντανό το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο σε κάθε γωνιά της Ελλάδας κάτω από δύσκολες και πολλές φορές αντίξοες συνθήκες. Θεωρούμε ότι η Κυβέρνηση και ο κ.

Βρούτσης, ο οποίος δείχνει να αφουγκράζεται τις αγωνίες μας επιδεικνύοντας, όπως παρατηρούμε, ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την επίλυσή τους, θα εισακούσουν εν τέλει τις εκκλήσεις μας για δίκαιες λύσεις. Η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδόσφαιρου που συστάθηκε πρόσφατα από την Ε.Π.Ο., σε στενή συνεργασία με τους Προέδρους των Ε.Π.Σ. προσπαθεί καθημερινά μαζί με τον Πρόεδρο της Ε.Π.Ο., τον κ. Γκαγκάτση, και τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής να κάνει όλες τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να ενδυναμώσει τη συμβολή των Ε.Π.Σ. και να αναδείξει ακόμα περισσότερο τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν στην ανάπτυξη και αναβάθμιση των ποδοσφαιρικών σωματείων της περιοχής τους. Τίποτα όμως δεν μπορεί να επιτευχθεί αν δεν υπάρχει συνεργασία, αμοιβαία κατανόηση, και συνεννόηση όλων, ήτοι

μεταξύ ΓΓΑ, Ε.Π.Ο., Ε.Π.Σ. και Ποδοσφαιρικών Ομάδων, καθώς όλοι αγαπάμε τον αθλητισμό και όλοι έχουμε τον ίδιο στόχο – αρκεί να υπάρχει καλή θέληση, προγραμματισμός και ένα ορθολογικό πλάνο ώστε να βρούμε κοινό έδαφος για το καλό του ελληνικού ποδοσφαίρου και του αθλητισμού της χώρας μας. Το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο, όπως τονίσαμε και παραπάνω και όπως το βιώνετε καθημερινά, βρίσκεται στην πιο κρίσιμη καμπή του καθώς μια σειρά από κρίσιμα ζητήματα παραμένουν άλυτα δημιουργώντας ένα περιβάλλον ασφυξίας για το οποίο θα πρέπει άμεσα να ληφθούν σημαντικές αποφάσεις. Για τον λόγο αυτό, ως Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου έχουμε θέση υπόψιν της ΓΓΑ μια σειρά από προβλήματα τα οποία χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης και επίλυσης. Τίποτα δεν

είναι εύκολο και δεδομένο, ωστόσο είμαστε όμως πεπεισμένοι ότι δεν είμαστε μόνοι μας σε αυτή την προσπάθεια και ελπίζουμε ότι ο σημερινός υπουργός, ο κ. Βρούτσης, σε αντίθεση με τον προκάτοχο του, τον κ. Αυγενάκη, αλλά και η Πολιτεία γενικότερα αντιλαμβάνονται και κατανοούν τα προβλήματά μας. Θεωρούμε ότι από κοινού, μέσω ενός ειλικρινούς και δημιουργικού διαλόγου και σεβασμού προς τους χιλιάδες αθλητές, παράγοντες, διαιτητές, προπονητές και τις οικογένειές τους, αλλά και τους πλέον του ενός εκατομμυρίου φιλάθλους που παρακολουθούν κάθε Σαββατοκύριακο τα δεκάδες παιχνίδια Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, θα βρεθούν οι πιο ουσιαστικές και συμβατές λύσεις για την πλήρη κάλυψη των αναγκών σας και των δίκαιων αιτημάτων σας.

